

Καλπάζει σε Αθήνα,  
Θεσσαλονίκη,  
Κοζάνη

**866**

νέα κρούσματα (365 στην Αττική, από τα οποία 106 στον κεντρικό τομέα, 99 στη Θεσσαλονίκη, 53 στην Κοζάνη, 31 στη Λάρισα). Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται στα 146.020

**337**

οι διασωληνωμένοι ασθενείς

**27**

νέοι θάνατοι, που ανεβάζουν σε 5.329 τους νεκρούς της πανδημίας



## Ψεύδη, εμπαιγμός και μετακύλιση ευθυνών

Ο Μητσοτάκης απέρριψε, χωρίς να εξηγήσει, τις προτάσεις του Αλέξη Τσίπρα για τα εμβόλια αποκαλώντας την αντιπολίτευση «απογοήτευση». Χωρίς ψήγμα αυτοκριτικής για τον εκτροχιασμό της πανδημίας στη Θεσσαλονίκη, μετακύλισε την ευθύνη στους ειδικούς λέγοντας ότι «κάναμε ό,τι ήταν ανθρωπίνως δυνατόν»

Του  
**ΚΩΣΤΑ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ**

**Σ**ε ασκήσεις φθηνού εμπαιγμού της κοινής γνώμης αναφορικά με τη διαχείριση της πανδημίας επιδόθηκε ο πρωθυπουργός στη χθεσινόβραδινή του συνέντευξη (ANT1), ισχυριζόμενος πως «στερείται σοβαρότητας η πρόταση του Αλ. Τσίπρα να αγοράσουμε πατέντες του εμβολίου και να τις παράξουμε εδώ», παρά την πανηγυρική διάψευση των κυβερνητικών προσδοκιών για τον αριθμό των δόσεων. Σημείωσε δε σε προκλητικούς τόνους ότι ο ΣΥΡΙΖΑ «δεν είναι αντιπολίτευση, είναι απογοήτευση», ενώ απέρριψε την πρόταση του Αλέξη Τσίπρα για Συμβούλιο Πολιτικών Αρχηγών με το παραπλανητικό ερώτημα:

«Γιατί να συζητήσουμε πίσω από κλειστές πόρτες ενώ μπορούμε να τα συζητήσουμε όλα στη Βουλή?».

Χωρίς ίχνος αυτοκριτικής για τον εκτροχιασμό της πανδημίας, υποστήριξε ότι «σε καμία περίπτωση δεν απηφίσαμε το δεύτερο κύμα, ενισχύσαμε το Εθνικό Σύστημα Υγείας και η Ελλάδα τα έχει καταφέρει καλύτερα σε σχέση με άλλες χώρες!». Μετακύλισε δε ξανά την ευθύνη στην επιτροπή εμπειρογνομόνων για την απώλεια ελέγχου στη Θεσσαλονίκη, λέγοντας ότι «ουδέποτε η επιτροπή των ειδικών είχε εισηγηθεί έκτακτα μέτρα πριν από την 26η Οκτωβρίου», αδειάζοντας συνάμα τον Άδωνι Γεωργιάδη, που είχε ομολογήσει ότι «οι λοιμωξιολόγοι μάς έλεγαν ότι θα έπρεπε να γίνει καραντίνα». Επιτομή δε της προκλητικότητας αποτελεί η αποτροφή

«κάναμε ό,τι ήταν ανθρωπίνως δυνατόν για την ενίσχυση των νοσοκομείων στη βόρεια Ελλάδα».

### Γενναϊόδωρα μαθηματικά με τις δόσεις εμβολίων

Ο πρωθυπουργός επιχειρήσει να προσπεράσει το δημοσίευμα του Politico που εστιάζει στις 2 εκατομμύρια λιγότερες δόσεις εμβολίου που θα λάβει η χώρα μας με όχημα τον ισχυρισμό πως «η Ελλάδα έχει προαγοράσει ήδη 25 εκατομμύρια δόσεις εμβολίων», ανεβάζοντας κατακόρυφα τον πήχη στην ολοκλήρωση «2 εκατομμυρίων εμβολιασμών μέσα στο πρώτο τρίμηνο του έτους»! Απέρριψε μάλιστα την προοπτική των διμερών συμφωνιών, κόντρα στο παράδειγμα Γερμανίας, Δανίας και Κυπριακής Δημοκρατίας, λέγοντας ότι «σε καμία

περίπτωση δεν μπορούμε να παραβιάσουμε την ευρωπαϊκή συμφωνία».

Παράλληλα, απέφυγε να προσδιορίσει χρονικά την επίτευξη του τείχους ανοσίας, επισημαίνοντας ότι «μέχρι τον Ιούνιο θα έχει εμβολιαστεί σημαντικό ποσοστό του πληθυσμού».

Προσπάθησε μάλιστα να πείσει ότι η πρότασή του για καθιέρωση του πιστοποιητικού εμβολιασμού πραγματοποιήθηκε στο όνομα του τουρισμού, καθώς «πρέπει να είναι εφικτό να υποδεχθούμε πολλούς περισσότερους επισκέπτες από πέρσι με ασφάλεια». Αίσθηση ωστόσο προκάλεσε η εκτίμηση ότι «μην έχουμε αυταπάτες, κάποιες χώρες, ενδεχομένως και επιχειρήσεις, για να παρέχουν τις υπηρεσίες τους, θα ζητούν έγγραφα σχετικά με τον εμβολιασμό».

Αναφορικά δε με την παράδοση κυβερνητικών αξιωματούχων στα κέντρα εμβολιασμού έκανε επίκληση στην «ανάγκη συνέχειας του κράτους» και περιορίστηκε να προσθέσει ότι «σταματήσαμε εκεί και οι υπόλοιποι θα εμβολιαστούν με τη σειρά τους».

### Ποδηγέτηση της επιτροπής

Ως πρόθεση χειραγώγησης της επιτροπής των ειδικών ενόψει της συνεδρίασής της για το λιανεμπόριο ερμηνεύτηκε το πρωθυπουργικό μήνυμα: «Ελπίζω ότι οι ειδικοί θα πάρουν την Παρασκευή τις αποφάσεις τους έχοντας ζυγίσει τα δεδομένα. Με ενδιαφέρει να επιστρέψει η αγορά τουλάχιστον εκεί που ήμασταν πριν από τις γιορτές». Επιπλέον, αντιστρέφοντας πλήρως την πραγματικότητα με τις ου-





ρές πιστών έξω από τους ιερούς ναούς την ημέρα των Θεοφανίων, ισχυρίστηκε πως «είχαμε διαφωνία, αλλά στη συνέχεια η Εκκλησία συμμορφώθηκε απόλυτα»!

Ενόψει της επανέναρξης των διερευνητικών επαφών με την Άγκυρα δεσμεύτηκε ότι «δεν θα συζητήσει καμία ελληνική κυβέρνηση θέματα όπως η αποστρατιωτικοποίηση των νησιών», ενώ προσδιόρισε την ατζέντα στον «καθορισμό θαλάσσιων ζωνών σε Αιγαίο και ανατολική Μεσόγειο».

### **Προκατέλαβε την έρευνα για τη Novartis**

Αναφορικά με τη γνωμοδότησή του ΝΣΚ σχετικά με το σκάνδαλο Novartis που καταρρίπτει το κυβερνητικό αφήγημα περί σκευωρίας, επιχείρησε να ρίξει τις ευθύνες στην προηγούμενη κυβέρνηση λέγοντας ότι «το έλεγα στον κ. Τσίπρα από το 2018 ότι χρησιμοποιούσε την υπόθεση πολιτικά και όχι για να διασφαλίσει τα συμφέροντα του Ελληνικού Δημοσίου». Επιχείρησε δε να προκαταλάβει τις εξελίξεις (έχει ασκηθεί ποινική δίωξη κατά του Ανδρέα Λοβέρδου, ενώ η έρευνα παραμένει ανοιχτή για Άδωνη Γεωργιάδη και Δημήτρη Αβραμόπουλο), ισχυριζόμενος πως «στοχοποίησαν δέκα πολιτικά πρόσωπα. Δεν υπήρξαν πολιτικά πρόσωπα στη Novartis»!